

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty
Mihály-utca 4. sz.
Telefon 45.

Ara 10 fillér.

BAJAI ÚJSÁG

Előzetes 1 órá
2 pengő 25 fillér
Megjelenik:
naponta délután
2 órakor.

Ara 10 fillér.

Baja, 1928. november 7 szerda.

Felelős szerkesztő:
vitéz KEMÉNY SIMON

X. évfolyam 252. szám.

Országos Kézműves Testület céljai.

Gróf Hadik János elnök megnyitó beszédéből az iparosságot érdeklő részleteket közöljük:

A kézművesiparnak, mint termelési tényezőnek, jelentőségét mindenkinek el kell ismerni és a kézművesipari munka termelő erejét fokozottabb mértékben kell a nemzeti termelő munka szolgálatába állítani.

Teljesen téves uton járnak azok, akik a technika fejlődésével párhuzamosan a kézművesipar elsorvadását és jelentőségének csökkenését hirdetik.

Németország példa arra, hogy az üzemi mechanizálódás nyomán a kisipar jelentősége nemhogy csökkenne, hanem fokozódik. 1.300.000 kisipari folyik ott több mint 4.000.000 ember munkája és a családtagokat is figyelembe véve 10.000.000-ra tehető azok száma, akik ott a kézművesipar útján jutnak kenyérhez.

Hazánk közel 300.000 kézműves iparosának munkája sem veszíthet tehát jelentőségéből. Sőt bizonyos, hogy a technika fejlődésével, az üzemek modernizálása és a technika eszközök kihasználása révén a kézművesipar fejlődésének hazánkban is nagy jelentőségei vannak.

A kézművesipar gazdasági és szociális jelentőségét mindenki elismeri. Ha ennek ellenére ez az értékes és nemzeti szempontból is mindenkor megbízható osztály nem foglalta el nemzeti életünkben az őt méltán megillető pozíciót, azt első sorban egy komoly irányú szervezkedés hiányára kell visszavezetni.

Sokan a kézművesiparosság szervezkedésének ügyét demagógiára, egyéni érvényesítés eszközéül használták fel és hiányzott egy olyan komoly tömörülés, amely önzetlenül, egyedül a kézművesipar fejlődését és boldogulását kívánta volna szolgálalni.

Az Országos Kézműves Testület feladata lesz, minden mellékszempont félretételével, megszervezni a kézművesiparosságot egy átfogó, komolyan dolgozó egységbe, amely mindenkor és mindenütt érvényre tudja juttatni a kézművesiparosság igazi és jogos kívánságait.

A kézművesiparosság jövője és boldogulása függ a helyes irányú megszervezésétől.

A nagyszámú csatlakozás igazolja ennek a szervezésnek jelentőségét és meggyőződésem, hogy a kormány-

tényezők új szervezetbe tömörült értékes iparosság jogos kívánságaira kellő tekintettel lesznek.

A legsürgetőbb probléma a hitel kérdés rendezése.

Kevés a munkaalkalom, de ha akad is munka, hitel nélkül annak vállalása a legnagyobb nehézségekbe ütközik.

Mint azt már felsőházi beszédemben sürgettem, a mai 4 millió feletől legalább 10 millió pengős hitelkeretre volna szükség ahhoz, hogy a hiteltámogatás az iparosság szélesebb rétegei számára is kiterjeszthető legyen.

Az ipari szövetkezeti hálózat kiépítése terén is igen sok a tennivaló. Németországban közel félmillió iparos az össziparosságnak több mint 40 százaléka van szövetkezetekbe tömörítve, míg nálunk az iparosságnak egy tizede sem jut a szövetkezeti kedvezményekhez.

A közszállítások terén régi sérelme az iparosságnak, hogy a közmunkákban nem részesül olyan arányban mint ahogy az számarányál fogva megilletné.

Sürgős orvoslásra szorulnak az iparosság adósérelmei. A kisemberek adóterhein feltétlenül könnyíteni kell.

Megoldásra vár a kisipari export problémája, amelynek helyes megszervezésétől egész iparágak jövő boldogulása függ.

Megoldásra várnak az iparosságot érintő szociális problémák, így az agkori ellátás ügye.

Mindenekelőtt a problémák megoldásában, az egyes szakkérdések előkészítésében kell közreműködnie az új szervezetnek, céltudatos munkával, a szaktudás erejével, az illetékes ténnyezők helyes informálásával és a közvélemény felvilágosításának, a

propagandájának erőteljes fegyverével.

Ennek a testületnek a feladata lesz a kellő összhangot a szövetkezetekbe tömörült és azokon a kivülálló iparosok tömegei között biztosítani.

Az iparosság gazdasági szervezeteivel vállaltva kell együtt dolgozunk. Még egy fontos kérdésről kell említést tennem, az az u. n. kézműveskamara ügye.

Feltétlen szüksége van azonban az iparosságnak egy központi, szabad érdekképviselőre, mely sikeresen szolgálja a kézművesipar általános irányu érdekeit és minden megköveteltetés nélkül propagál, dolgozik, szervez és küzd a gazdasági boldogulásáért és azért a társadalmi és politikai elismerésért, amelynek érdekében más termelési ágak szabad szervezetei olyan eredményesen szállnak síkra.

November 18-ika országos revíziós nap lesz.

Csonka-Magyarország minden városában és községében revíziós gyűléseket tartanak és a határozatokat a Népszövetségnek is megküldik.

Budapest, november 3.

A magyar Revíziós Liga, a TESZ, a Magyar Nemzeti Szövetség, a KANSZ, az Országos Jegyzőegyesület, valamint a Revíziós Ligába és a TESZ-be tömörült egyesületek az ellenséges megszállás tizedik és a trianoni békekötés nyolcadik évfordulója alkalmából Csonka-Magyarország egész területére kiterjedő gyűléseket rendez november 18-án, trianoni szerződés törvénybe iktatásának napját (november 13-át), követő első vasárnapon.

November 18-án tehát az ország minden városárcsában és községében revíziós gyűlés lesz. A gyűlések a revízió mellett fognak állást foglalni és a hozandó határozatok egyik példányát a magyar királyi kormányzóhoz terjesztik fel, s másik, francia szövegű példányt a Népszö-

vetségnek küldik meg. November 18-án ugyancsak nagyszabású revíziós gyűlés lesz Budapesten a Vigadóban.

A magyar népnek ez az egységes állásfoglalása a revízió mellett fel kell, hogy hívja a világ figyelmét arra, hogy a magyar nép Trianonban sohasem nyugszik bele és hogy a revíziót legfontosabb életcéljának tartja. De szükséges ez az állásfoglalás azért is, mert Cseh szlovákia 10 éves fennállását jubilálja. A magyar népnek és a világ közvéleményének tudomására kell hoznia, hogy Trianon nem teremtette meg Kelet-Európa konföderációját és hogy Kelet-Európában sőt egész Európában békes fejlődés csak akkor lesz, ha a magyar nép elkövetett jogtalanságot reparálják.

Kormányválság Oláhországban.

Megbukott a liberális rezsim

Oláhországban hatalmas változások következtek be az ország vezetésében. Már napok óta idages tárgyalások folynak a régens tanácsban, amely az utóbbi napokban aztán

Bratianu bukásában robbant ki. A tervek szerint Avarescu átmeneti kabinetet állít fel, vagy pedig Maniu alakít kormányt a parasztpárttal. Rumus Voinescu a szigurnica or-

szágos főnöke is megbukott, távozik a csendőrség főparancsnoka, de a hadseregben is nagy változások készülnek. Hírek szerint Marionak és a parasztpártnak van a legtöbb kilátása, hogy a kormányra kerül.

Lhewinne-hangverseny.

Tegnap este zajlott le Lhewinne József zongoraművész hangversenye a Nemzeti Szállóban Liszt Ferenc Kör rendezésében. Mint előre látható volt, a hangverseny iránt óriási volt az érdeklődés. Az est meg is érdemelte a nagy érdeklődést, mert Lhewinne olyat nyújtott a bajai közönségnek, amely felülmulta a híreket. A világ egyik legjobb zongoraművésze, akivel csak Szauer Emil versenyezhet, hatalmas technikájával, szinte étherikus finomságu piánókat, majd mennydörgésszerű fortéval nem is zongora, hanem valami édes, csodálatos hangokat csalt ki a billentyűkből. Óriási tapsviharak honorálták a művészt egyes darabjai s a hangverseny végeztével a közönség alig akarta elengedni a pódiumról. A tapsviharakat gyönyörű ráadásokkal honorálta a művész.

Róma, november 5.

Az Etna új kitörése nagy arányúnak ígérkezik. A látványos a 1000 méter oldalán 2 kilométeres szélességben 150 méter átlagos mélységgel nyomul előre Fornazzo irányában.

Nemes sikert eredményezett a „Harangszó” vasárnapesti előadása.

Műsági előadást olyanná tenni, hogy az felnőtt közönség érdeklődését kiérdemlje, sőt meg is tartsa, nagyon nehezen megoldható feladatnak ismerjük. Ezt a szándékot sok sikerrel és szép eredménnyel valószínűsítette meg a bajai zárda növendékeinek vasárnap esti bemutatója.

Megszoktuk még a múltból, hogy a haziletreméltóan működő iskolánövendékek mindenkor megtalálják a hangot és módot: értékeset, jót adni, nevelni a lelket és ugyanakkor tisztá, nemes élvezetben részesíteni a tartalmat, szépséget keresőket. Várakozásunkat mindenkor kielégítették, ezuttal azonban valami más történt. Kellemes csalódás ért bennünket, sokkal többet, nagyszerűbbet kaptunk, mint amennyire a biztos műélvezet hitében is számítottunk és számítani mertünk volna. A vasárnap este látott, gonddal kidolgozott és aprólékos figyelemmel megjárt előadásban benne volt mindaz, ami kívánja a gyönyörködtetést és elismerést. A „Harangszó” mind a három felvonása élt, érzett és könnyeig megindította a közönséget.

A szereplőkről írni tulajdonképpen csak kedvezőt lehet. Valamennyi jó volt, sok igyekezetet mutatott, azt adta amit tudott és nyújtania kellett. Külön kell mégis megemlékeznünk Prágay Erzsikéről, aki nehéz komoly szerepét sok közetlen bájjal és határozott tehetséggel alakította. A tiszta álmokkal telt fiatal leány érintetlen lelkületét biztos felfogással adta vissza. Finom és rokonszenves volt szerepében Hévizy Blanka. Mater Angeikája igazi epica eszmény. Az őt bájos barátinó Török Margit, Polják Mauci, Moldován Sári, Kiss Magda — aki szépen táncolt is — és Okrona Juliska szintén jól beleilleszkedtek a darabba. Jó volt Schinzer Juliska Tordaynéja, Szabó Meca ezredesnéje, azonkívül Trapi Izabella Arnhelmnéje, a két szobaleány és a szakácsnő szerepében Jász Márta, Jászits Margit és Mikulecz Magda stb. Burtik Ida kis táncosnője olyan hatást ért el, hogy szép táncát a lelkes tapara meg kellett ismételnie. A többi kedves kis művésznő, akiknek a vét helyszüke miatt külön nem sorolhatjuk fel, szintén dicséretes buzgalmat árult el. A szakavatott kiűző rendezés munkája minden kis mozzanaton szembeötlő és szerény tulajdonosának gazdag értékeiről igen szépen beszél.

Végül nem szabad elfeledkeznünk a Lovass Andor karnagy által vezényelt zenekar Lovass Lidia „negleppen ügyes pompás zongorajátékaró”. Hangulatot, színt adtak az előadásnak. A megértő vállvetett együttműködés biztosította és emlékeztetést teszi a „Harangszó” sikerét.

Az ujjászületett bajai kirakatok között.

A Magyar Hét eszméje meleg megértésre talált.

Negyedik napja már, hogy megnyitott a Magyar Hét s a körülötte kifejtett intenzív akciónak külső jeleivel lépten nyomon, azaz inkább kereskedések kirakatai szerint, de minduntalan találkozunk. A közönség érdeklődése körülbelül arányban áll a kiállítók buzgalmaival s ezideig ugyyszólván állandóan akadt látogatója, néha sok lelkes csodálója is, a különböző, eredetien izléssel elrendezett, szép kirakatoknak.

A vasárnap délelőtti megnyitón megjelentek a városi hatóságok is, és a főispán tápraesett megnyitóját sokan hallgatták végig és éljenezték meg. Dr. Bajai Ernő az Onke bajai csoportjának elnöke üdvözölte előzőleg a főispánt ugyancsak az ő felkérésére a kirakatverseny bíráló bizottsága megkezdte munkáját.

És azóta szinte megszakítás nélkül tartanak és hangzanak el nagyon figyelemreméltó bírálatok a járőkelők sorából. Egy-egy csábítóbban ható kirakat megváltogatói és tervben kiűvűli vásárlásra ösztönzi a gyanútlanul érkezőket. Ez feltétlenül a leg-hizelgőbb vélemény.

Érdekes módon nyilvánul meg különben a kiállító kereskedők felfogása az ebben mutatkozó ötletesség főként ott, ahol több kirakattábla következik egymás után, sajtóságosan jellemző. Hogy a pálmát hova kellene juttatni, úgy igazán elfogatlanul tárgyilagos ítélettel, nehéz volna eldönteni. Hiszen a különböző árucikkekből álló kirakatok között egymástól eltérő voltuk miatt párhuzamot vonni alig s lehetséges. De azt készséggel megállapítjuk, hogy bárhét bőségesen érdemeinek. J leső meglepetés volt látni, mint tünnek elő a máskor szürke, szintelen üveg-tömbök mögöl az eddig bizonyosan belől őrzölt és épen azért most kétszeres hatást kiváltó tárgyak. Az egyik üvegkereskedés finom Zsolnay munkái előtt valaki nagyon félreismerhetetlen nehezítéssel kiált föl:

— No lám és az ember nem is sejtí, mennyi szép do'got rejtenek e odabenn, amit ugyanugy néha szemlére is tehetnének!

A „Mi Boltunk” kirakatai előtt egy kislány magyarázza kis öccsének:

— „Nézd ez itt az ország címere, ez itt a kettős kereszt a hármashalom, azok a szines stanió'p'sprral bevont csokoládélikőrös üvegek a szent korona gyémánijai —”

És áhitattal csodálják mindaketten az ötletes, cukorból készült kívánatos címert. A másik ablaküveg mögött a pesti, azaz a bajai „dámák” közé érkező Göre Gáborék aratnak nagy sikert. Sok kedélyességre adtak alkalmat a Halász divatáru üzlet kirakataiban elhelyezett ügyes felírásu alkalmi írófák a magyar gyártmányok előtt. — Sáros az utcátok stb. Befejezésül: Bokavédő nélkül. Vagy a másik: A lábamon alig-alig állok, Ha

nem Halász harisnyában járok. De itt a folytatás már lemaradt.

A kézimunka és rófos üzletek előtt is állandó táborozások. A Reich Farakas cég lehelletszerű finom selymei előtt a kis szökökutak bámulják őszinte elismeréssel és természetes kíváncsisággal a gyerekek. A Reich Bernát cég gyönyörű szönyegek is megállítják az arra menőket. A Diamant üzlet magyar szövötteit és Denneberg cégnek a város színeben pompázó kirakatát is szívesen nézik. Mi szombatón a kora reggeli órákban állította meg a közönséget a Henerary fűszertüzet fővárosi nivóju gyönyörű kirakata. Az izl'sos elrendezés láttára különösen az édes:égkedvelők haves kisírtésbe jutottak. Ugyanígy jártak a Cserba és a Tisztviselő Szövetkezet kirakatai előtt is. Az Eternit pavillon hatásos kirakatait rádiónál élvezik a ráérők és így az önmagukban is figyelemre méltó látványok bírálatát a zene hangjai mellett alkölják meg. A Kosshu cában a híres Szabó butorok ezuttal is teljes elismerést válnak ki. Lejebb pedig a Pollák fu orgyár kirakata hódít. A Patreksnits üzlet izl'ses kirakatát is érdemes megtekinteni. De hiszen ugyanezt állít-hatjuk valamennyiről, — akiket már nincs módunkban ezuttal felsorolni, mert bizonyos az, hogy megérték a Magyar Hét gondolatát, megértették mennyi erő rejlik abban, ha egy ország a saját termékeit és áruit használja.

Ezután a magyar közönségen a sor, hogy önértzetesen vegye vedelmébe sseresse és becsülje a magyar ipr, ezuttal is láthatuk, a külföldivel, mindenkor versenyképes gyártmányait. Lehetetlen, hogy büszkeséggel nélkül, közönnnyel menjünk el az ősi magyar föld, magyar hajtásainak komoly értékes törekvései teljesítményei mellett és lehetetlen, hogy szívünkben ne acélosodjék meg az elhatározás: fölébe helyezni a magyar munkát, minden id'gen gyártmány-nak.

H I R E K.

— Megismétlik a zárda előadását. A bajai zárda leányiskola nagysikerű jótékonycélu előadását vasárnap, november 11 én délután 6 órakor rendez mozhelyárakkal közkívánatra megismétlik. Az előadást ezuttal is a Központban tartják.

— A szegény iskolás gyermekekért. A városi segélyező bizottság a szegény tanköteles gyermekek felrűházása ügyében szerdán déután 3 órakor értekezletet tart a város házán

— A vagyonváltságbuza ára. A vagyonváltsági buza árát november havára métermázsánkint 26 (huszonöt) pengőben állapították meg.

— Filharmoniku ok hangversenye. A bajai Fiharmonikusok folyó hó 9 én, pénteken este fél 9 órai kezdettel fényes műsoru hangversenyt rendeznek. A fiatal lelkes egyesület már a harmadik nyilvános hangversenyükön olyan műsorról lepi meg a közönséget, amely méltán kelti azt a nagy érdeklődést, amellyel a közönség a hangverseny elé néz. A hangverseny a Központi Színházban lesz.

— A pécsi gépjármű kerületi hatóság kiküldötte dr. Derner József m. kir. rendőrkapitány folyó hó 8 án 10 órától a bajai rendőrkapitányság 35. számú szobájában a gépjármű hatóság-hoz tartozó ügyekben panaszokat meghallgat, felvilágosításokat és tanácsokat ad.

— A vámgabona ára. A malmok által vámörlés fejében megkeresett gabonának novemberi árai: fuza 25 pengő, rozs 23 pengő, árpa 27 pengő, tengeri 30 pengő, zab 25 pengő, köles 26 pengő, tatárka 24 pengő, ocsu 20 pengő.

— Balesetek. Ritek Antainé borotválkos leassett a létráról és vesesérűlést szenvedett. A bajai kórházba szállították — Pájó Ágnes dusnoki leány revolverrel véletlenül a térdébe lött. Sebészilásával a bajai kórházba szállították.

— Kaptárlat. Olasz Sándor portré festő kiállításán a magyar festőművészet több kiválósága vesz részt képeivel, akik közül többen már több állami kiűntetésben részesültek. Ott látjuk Vigh Bertalan „Abránd” című képét egy zöldruhás piros kendős nő. A művész erőteljes ecsetkezeléssel szinte játszik a fény hatásokkal. Krusnyák Károly „Est ebédje, és Űres a pohár c. képe komoly, művészetért lelkesedő, kiváló tehetség munkái. Nyilassy Sándor szegedi festő „Vasárnap déután” című képe csupa verőfény. Deutsch — Éoner, „Balatoni strandja” hírneves festő alkotás. A fény a színek mestere ő, akinek neve már márkát jelent. Poll Hugó pasztelje vonja magára a néző figyelmét, amint tovább szemlélődik. „Pihenő favágó” c. pasztelképén a napfény színe ég. Vibrál a levegő s az arcán a pihenő kájje ömlik el. Remekmű. Perlmutter Izák két képpel szerepel a kiállításán, művészetének két ellentétje, a drámai erő és a vidámság könnyűsége. (Folytatjuk).

— Dr. Mangel Gyula gyermekorvos rendelését ismét megkezdte Róvid u. 4 sz. (Postaá'pület mellett) Telefonszám 304.

— Ez legyen a magyar nép jel szava. Magyarország nagy s néps boldog csak akkor lesz, hogyha minden lakója magyar árut vesz. Saját étdekében győződjék meg Molnár ruhákat vegyileg a legszében tisztit, fest. Gallérijai, közelí hófehér s magas fényűek s minden magyar által büszkén viselhetők. Piásé, gouvvré. Üzletek: Baja, Erzsébet királyné utca 16. Boztyhád, Szekszárd, Tolna.

Philips hangszórók, lámpák, anódkészülékek, kistöltők gyári lerakata Telefunken, Standard és Roland 3-4-5-8 csöves készülékek legolcsóbb beszerzési forrása Lázár Sámuel cégnél

— A has teltsége szívtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes Ferenc József keserűvíz használata által megszüntethetők és az így a szem tüdő vagy szív felé irányuló vértöbblet ellenesúlyozhatók. Gyomor és bélspecialisták igazolják hogy a Ferenc József v. zsel különösen az ülő életmód következtelentkezű bajoknál nagyon kedvező eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Tolvaj a Budapesti uton.** Osztronic Gézáné bajai lakos vasárnap este 7 óratájban hazafelé tartott a Budapesti uton amikor egy fiatalember megtámadta és a kénitáskáját elvette tőle azután elszaladt. A járókelők és az odaszálló rendőr azonban menekülése közben elfogták és a kénitáskát visszavették. A fiatalember egy 23 éves bádogostaruló személyében a rendőrségre hozták és őrizetbe vették.

Népmozgalom október 20-tól 31-ig.

Házasságot kötöttek:

Szemere György rk. és Komlósi Mária rk., Palfy Lajos ref. és Toszberger Mária rk., Szabó Béla rk. és Bokányi Magdolna rk., Gardélyi Mátyás rk. és Lovretity Magdolna rk., Kreininger Sándor rk. és Fűhmorgen Mária Elekka rk., Paszterkó Ferenc rk. és Molnár Emma rk., Rummelhart G. u. a. rk. és Vinkó Veronika rk., Szabellédi Márton rk. és Dikán Anna rk., Heiszki Dezső rk. és Kereszturi Matild rk.

Születtek:

Hajnal L. zárnak Erzsébet rk., László Istvánnak József István rk., Kovács Istvánnak G. u. a. Mihály rk., Gut Gyulának József Ferenc rk., Kazal Ferencnek Irén rk., Puruczki Antalnak Rózsa rk., Angyal Ferencnek Inre Jenő rk., Dotterweich Mihálynak Ilona Borbála rk., Németh

Györgynek György rk., Dömény Jánosnak József László rk., Havranek Antalnak Antal rk., Csonka Jánosnak Lajos rk., Kapitány Zoltánnak Vilma rk., Sikura Antalnak Terézia rk., Faller Józsefnek György József rk., Kitanics Józsefnek Márta Katalin rk., Duka Józsefnek László nevű rk. vallásu gyermeke. Volt ezenkívül három törvénytelen születés.

Meghaltak:

Pankovics Borbála rk. 10, Beck Ferenc rk. 4 hónapos, Gyurity Mihály rk. 65, Török András rk. 58, Kuisics Borbála rk. 17, Jesszenszky Dániel rk. 65, Gróf Andrásné rk. 30, Vági Mária rk. 5, Hodoniczki Andrásné rk. 71, Iktóty Istvánné rk. 23 éves Helyei László rk. 1, Halasz Mária rk. 1 hónapos, Hubs Anna rk. 80, Migovics Szilárd gk. 52, özv. Mészáros Istvánné rk. 54 éves korában.

Könyvismertetés.

Bevezetés a meteorológiába.

Ira Tóth Ágoston oszt. rg. tanár. Rége, száraz tudományos könyvnek itélték meg az ember, ha a címet elolvassa, de ha olvasni kezdte, nem tudja letenni, míg a könyv végére nem ér. Könnyű, egyszerű stíusa, valósággal élvezetté emeli a tanulást. Rókan körül a kezünkbe ilyen alapos tudományos és mégis élvezetes könyv. Minden felesleges részletkezés, amely nehézkessé, elriasztóvá tenné a kezdőnek, hiányzik belőle, mégis minden szükséges adat benne van, amely a tudósvagyókat bevezeti a meteorológia tudományában. Aki így ír könyvet, az fogja igazán népszerűvé tenni a magasabb, avontabb tudományt.

Mi a meteorológia?, az atmosféra, a meleg, a légnyomás, szelek, párolgás, felhőzet, csapadék, légköri villamosság, a légnyomás fénytűnményei, az időjárás törvényei, az időjárás képzék a könyv egyes fejezeteit.

Vásárok.

7. Szerda: Kaba Kaposvár Lőpeny Patca Simontornya (sírakó) Tata (kirakó.)

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
Krántz István.

Arlejtési hirdetmény.

Baja város közkórháza 1929. évi mintegy 10 000 kgrm. marhahus, 3000 kgrm. borjúhús 1000 kgrm. sertéshús szükségletének biztosítására 1928. évi november hó 26. án délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtést tart.

A kórházigazgatósághoz címzett, kellőképpen felelősségteljes zárt irásban eljuttatott Ajánlat Baja város közkórháza 1929. évi marha, borjú és sertéshús szükségletének szállítására" jelzés sel ellátva a kórház gazdasági hivatalában adandók át.

A husneműnek első minőségűnek kell lenni és 10 százaléknál több csontot nem tartalmazhat.

Vállalkozó cég mindenkor jó, egészséges állapotban levő marhából származó húst köteles szállítani. Bika-bivaly, növerdék marha, vagy tehén hus nem fogadjatik el.

1. és 2. osztályú hus alatt értendő, fartőhegy csipőfartó, hátszin, kereszt-

fartó csontos oldalas, vékony hátszin mint leveshúsok, továbbá rostélyos, felsál, ramsteak és vesepecsenye mint pecsenyehúsok.

Ajánlattevő tartozik az árlejtést megelőzőleg a szállítandó mennyiség után esedékes összeg 2 százalékát bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy bankékpénztári befektetésben a kórházpénztárnál letétbe helyezni, mely bánatpénz a szállítás elnyerése esetén ovadékképpen 5 százalékra egészítendő ki.

A keresési követelés fél hónaponkint vállalkozó II. ed és III. ad fokú bélyegilletékekkel ellátott nyugtájára forgalmiadó felszámlása nélkül fog vállalkozónak a kórházpénztár által kifizettni.

E késetten beérkezett, vagy hiányosan felsereelt ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Ajánlat tehető megállapított egységárban vagy pedig úgy módon, hogy a vállalkozó kijelenti, hogy a kórházigazgatóság által hivatalos adatok alapján megállapított mindenkori átlagos piaci árból husneműnkint milyen engedményt kellendő adni.

A vállalati feltételek a hivatalos órák előtt a kórház gondnoki hivatalában megtekinthetők.

Baja, 1928. november 3.

Dr. Róna igazgató.

FESTESSE

tisztítsa férfi-női ruháit

PÁLCSICS PÁL-nál

Baja, Gyár: Kigó u. 5. Főútlat: Erzsébet Irályné u. 13.

hol a világhírű német vegyészeti vívmányairól, a saját ruháján
Plüss meggyőződhet. Gouvré

Gallér kezelő tisztítás a legolcsóbban drb. ként 12 fillér.

U-R-Á-N-I-A

November 7 szerda Csak két nap!g. November 8 csütörtök
TOLSZTOJ LEÓ gróf világhírű regénye.

Karenina Anna

Minden idők legszebb filmregénye 12 felvonásban.

Főszereplők: GRETA GARBO és JOHN GILBERT.

(Az asszony és az ördög világhírű főszereplői)

C-O-R-S-O M-O-Z-I

November 8. án csütörtökön

Fehér apáca

Minden idők legnagyobb filmregénye 16 felvonásban.

Főszerepben: LILIAN GISCH és RONALD COLMAN.

Elgörbitett éjszaka

Sláger burleszk 2 felvonásban.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben,
18 havi részletfizetésre.

Képviselet: Fränkel és Horváthnál, Baja

Hazai szén

és fa tüzelésre kiválóan alkalmasak a radiator rendszerű fűtőtestekkel szerelt légfűtéses kályháink, melyek kevés tüzelő fogyasztással az elégséges hőfejlesztést adják ki a fűtendő helyiségeknek és azt leggyorsabban felmelegítik. Hatásfoka a lehető legjobb. Kezelése egyszerű és tiszta. Szabadalom bejelentve. Gyártja:

Schmidt Márton Fiai cég
gépgyár és vasúttelep, Baja.

Akar jó könyveket olvasni?

Még részletre is kaphat
az „**ÚJ ÉLET**” R. T.-nél Baján.

Szőrmét

nagyválasztékban legmegbízhatóbban vásárolhat.

Készít minden nemű szücs munkát, úgymint SZÖFME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legnagyszerűbb szaktudással és szolid árak mellett.

Mormer Ferenc képesített szücsmester
Erzsébet királyné ucca 57.

Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
ÚJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Eladó

más foglalkozás miatt
Baján a jó forgalmu
GONDVISELÉS
temetkezési vállalat,
esetleg csak fele.

Eladó dunántúli birtokok.

1) Eladó 9 kat. hold területű, mindent megtermő, egy tagban levő birtok. 150 négyszögöles területen álló 2 szoba, konyha, pajta és 4 jószágra való istállóval bíró házzal, 230 négyszögöles udvarral s konyhakerttel.

2) Eladó 16 kat. hold föld, 610 négyszögöles jótermő s. öllővel, szőlőházzal, pincével.

Mindkét birtok külön-külön és vétellel, szalmával és szénával eladó. Bővebb felvilágosítást a lap szerkesztősége ad.

Elsőrendű fehér fejes káposzta makói vöröshagyma

Burgonyák:
ella . . . P 15
Woltmann gyöngye „ 13
valódi rózsza „ 22
ötven kilós rendelést már házhoz szállítunk.

Stein burgonyakereskedő
Patak ucca 7.

Ejtséi szolgálatot tart

nov. 5-től nov. 12-ig.
reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
dr. Makray László
Gyarmaty Emil
szolgálatára.

Havi abonensek figyelmébe!

Olcson és jól étkezni csak KNIPF féle vendéglőben lehet. Záró reggeli állandóan kapható. Ha paprikás minden pörkölt. Előremondó kiszolgálás.
Érv. Knipf Adámné.
Városi Erék ucca 11. szám.

Eladó széna 80 százalékosan, here és vadborsó. Erzsébet kir. u 13.
Zsubori Bercinél
Butorozott szoba konyhával kiadó. Petőfi Sándor-utca 41.

Kiváló minőségű

étkezési, valamint takarmányozási

BURGONYÁK
ÉS

KÁPOSZTA

a legolcsóbb áron Eckertnél kaphatók be. (Vároday ursek ut 39 számú kőcsavolyi templom mellett.) 50 kg-tól felfelé bármennyiségűt házhoz szállít. Telefon 320. Levelezőlapra is rendelhet! Viszonyt eladónak kedvezmény.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet kir. u. 10.

NYOMTATVÁNYOKAT

legizléseesebb és legmodernebb kivitelben

a legolcsóbban készít legrövidebb idő alatt

Községi, közigazgatási és ügyvédi nyomtatvány raktár.



ÚJ ÉLET
NYOMDA R. T.
BAJA